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Odpiramo posvetovalnico za urejanje vrtov
Med delovnimi telesi sveta naše KS je tudi komisija za urejanje

okolja, varstvo zraka in zaščito kulturnih spotninkov. Vodi jo Lojze
Marinček. V pogovoru z njim je zaživela podoba jutrišnjega Kodelje-
vega skoz očala strokovnjaka in Ijubitelja narave, živečega z njo.
Zaživela je se toliko bolj prek uvodne primerjave z današnjo našo
KS.

Kodeljevo označuje zelena po-
doba, ki jo tvorijo prevladujoče
enodružinske hiše, obdane z več-
jimi ali manjšimi vrtovi. Lahko bi
kar vzkliknili: idealno bivalno
okolje! A kritičnemu opazovalcu
ne uide, da bistvena prednost, ki
jo stanovalcem ponujajo vrtovi,
v večini primerov ni izkoriščena.
Krajani predvsem skrbijo, da so
obdelane zelenjavne gredice, ne-
gujejo trate, ki služijo le kot paša
za oči, skrbno strižejo živo mejo
v svoj ponos.
No - in? Še kaj manjka?

Mislim, da. Pri nas še nismo
dojeli tega, kar je v svetu že kar
desetletja ustaljena praksa, na-
mreč da nudi vrt največjo vred-
nost, če ga uporabljamo kot bi-

valni ambient. Bivaii na vrtu po-
meni pripravljati družinska kosila
ali organizirati družabne večere
pod milim nebom, se seveda tam
sončiti ali počivaii, pa ludi vrtna-
riti. Hišni stanovanjski prostori se
tako povečajo za novo, nekoliko
drugačno »sobo«, zračno in polno
zelenja. Vrt bogati stanovanjski
ambiem in mu daje povsem nove
razsežnosti.

Človek nehote pomisli na hišo
z vrtom francoskega tipa, le da
je to nekoliko dvignjen in torej
kar nekam »javen« ambient.

Če bi si želeli urediti vrt koi
»bivalni vrt«, bi bilo potrebno
v obstoječi strukturi, ki je rezultat
preteklega pojmovanja, narediti
vsaj dve bistveni spremembi. Pr-

Od aprila naprej vas pričaku-
jemo vsak zadnji pctek v mesecu
od 18.-20. ure v prostorih KS,
Ob Ljubljanici 36 a. Posvete bo
strokovno vodiia naša krajanka
Neda Marinček.

vič mislim na večjo zasebnost, ki
je potrebna, če hočemo vrt pov-
sem sproščeno uporabljati v vsa-
kem času koi del stanovanja.
Drugič je nujno funkcionalno tes-
neje povezati hišo in vrt tako, da
je prehod iz stanovanjskih prosto-
rov v vrt čim preprostejši, brez
vmesnih pregrad, kar vse spod-
buja pogostejšo uporabo vrta.

Vsakršni »premiki« v bivalnih
prostorih danes niso poceni!

Kaj je poceni in kaj ne? To je
relativno. Vsekakor pa danes že
o marsičem vemo več in bolje kot
včeraj. Tudi kultura urejanja vr-
tov je bila do včeraj pri nas na
dokaj nizki ravni. V zadnjem de-

setletju pa je prišlo do korenitih
sprememb. Dobili smo ustrezne
strokovnjake za urejanje prostora,
ki lahko povežejo take želje stano-
valcev s svojim znanjem v kvali-
tetnejši bivalni ambient, temelječ
na sodobnem dojemanju vrta.
Navsezadnje je potrebno pomi-
sliti tudi na to, da se bo tako
urejen vrt čimbolj harmonično
spajal z okolico.

V želji, da bi bilo naše najožje
okolje čim prijetnejše za bivanje,
se je svet KS Kodeljevo odločil,
da poskusno organizira posveto-
valnico za urejanje vrtov. Bojda
gre za prvi tak poskus pri nas.
Strokovnjak bo kajpak lahko da-
jal le splošne smernice za ureja-
nje vrtnega prostora, ki naj bi
služile lastnikom vrtov kot vo-
dilo pri spreminjanju oziroma
urejanju vrta. Za celostno uredi-
tev pa bo vsekakor potreben ure-
ditveni načrt.
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